
«ШКОЛА РОСАТОМА» ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСАХ:
 #ВСЕЙСЕМЬЕЙСОШКОЛОЙРОСАТОМА
Заявки на участие принимаются до 25 апреля 2020 год
Подведение итогов 2 мая 2020 года будут 
Номинации Конкурса.
I. Младшая возрастная группа (семьи с детьми в возрасте от 0 до 7 лет) — «Семейный кукольный театр»;
II. Средняя возрастная группа (семьи с детьми в возрасте от 8 до 12 лет) — Конкурс семейных мастер-классов «Вместе с мамой, вместе с папой!»
III. Старшая возрастная группа (семьи с детьми в возрасте от 13 до 17 лет) — Конкурс альтернативных и лаконичных видеоуроков «Советы бывалых».

КОНКУРС ДЛЯ ПЕДАГОГОВ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КОМАНД #ШКОЛАРОСАТОМАЭТОМЫ
Номинации конкурса:
Номинация 1. Дистанционный педагог «Школы Росатома» — Конкурс «НЕшкольные НЕуроки» — это конкурс школьных педагогов, которые начали осваивать цифровую дидактику, обеспечивающую реализацию неакадемических форматов образовательного взаимодействия с детьми в сети Интернет.
Номинация 2. Дистанционная школа педагогического мастерства (дошкольное и школьное образование) — Конкурс «Цифровая педагогическая интернатура» — конкурс команд образовательных организаций (школ и детских садов), системно внедряющих инновационные технологии и готовых в активных форматах дистанционно обучать своих коллег из всех городов-участников проекта «Школа Росатома», не выходя из дома и взаимодействуя в электронной среде.

Описание порядка участия и сроков Конкурсов,  указаны на сайте проекта. https://rosatomschool.ru/shkola-rosatoma-objavljaet-konkurs-dlja-pedagogov-i-pedagogicheskih-komand-shkolarosatomajetomy/ 
Благодарим Вас за участие!

